



聊天

## 午后气温回升 早晚仍有凉意

本报讯(记者 陈胜男) 是不是感觉天气越来越有秋天的味道?昨天,市区最高气温25.5℃,最低气温18.9℃,两个数据的平均值是22.2℃,距离气象上入秋需要满足的日平均气温低于22℃很近了。

据首席预报员张程明介绍,入秋标准里提到的日平均气温是指将一天中2、8、14、20时这四个时间点的气温平均后获得的,这与将一天中的最高气温与最低气温相加取平均值后的数字相近,所以有时候也可以将最高气温与最低气温的平均值看作是日平均气温。

最近一段时间日平均气温正在接近22℃,但什么时候稳定低于22℃就要看接下去冷空气的威力了。本周后期还有一股冷空气影响,但强度偏弱,所以本周入秋的可能性不大。

据市气象台预报,今明我市天气多云为主,最高气温27℃—28℃,最低气温约18℃。

不少人在开始想念秋季,而气象学家比我们看得更远。由于从去年起出现了极为强烈的厄尔尼诺现象,英国气象学家预测今年冬天将面临极端的严寒气候。同时,厄尔尼诺现象的出现使得太平洋的表面水温上升,气象专家认为我国很可能再次出现2009年的寒冬天气。

据悉,目前正在经历的厄尔尼诺从2014年5月开始,持续时间已超过1997年,为有记录以来最长。今年厄尔尼诺的强度超过1982年,略逊于1997年,是1950年以来第二强。一般情况下,厄尔尼诺后的冬天,我国一般是暖冬,欧美偏冷。而厄尔尼诺次年,江淮易发洪水,台风偏少偏东。

三改一拆

## 海曙区段塘街道暗藏一大型违建群 近2万平方米被隔成群租房



该违建呈“四合院”状,三面都是多达三层的私搭房屋。 记者 边城雨 摄

本报讯(记者 边城雨 通讯员 张立 董建亚) 记者昨天从海曙区段塘街道了解到,位于南苑街延伸段北侧暗藏有一大型违建群,面积近2万平方米且被隔成300余间出租。目前,街道已将该违建群拆除工作列入议程,前期先拆除了110多间违建出租房的门窗。

“这些建筑搭建在沿河一带,不仅隐蔽还普遍存在各类安全隐患,我们将坚决依法拆除。”昨天上午,段塘街道相关负责人告诉记者。

昨天下午4时,记者来到违建现场,发现该违建呈“四合院”状,三面都是多达三层的私搭房屋,唯一的入口处上方也搭有两层简易铁皮房。走进东侧一楼内,不大的空间竟被分隔成两排共40多间房屋,电线私拉乱接现象严重,过道又是狭窄难行,安全隐患令人担忧。

多名租户告诉记者,他们都是外地人在宁波打工,经别人介绍到此租房的。虽然这里面各方面条件不好,但因为房租便宜,就住了下来。记者在采访中还发现,这片违建没有配套的市政设施,周边环境脏乱差也比较严重。

紧挨这片违建群的是一排沿街店

铺,也属违法建筑。段塘街道的工作人员告诉记者,这一片违法建筑的土地是段塘村经济合作社的国有市场用地,共有5名承租人,于2003年陆续搭建违法建筑,违法面积共计18265平方米,分别出租给商户或外来务工人员。“目前租户共300多户,由于空间狭小,租住人员多,存在严重的消防安全问题,租户产生的生活污水直接排放,对周边环境也产生了较大影响。”这名工作人员说,随着“三改一拆”工作的深入进行,该片违法建筑成为市民投诉焦点。

从2014年下半年开始,段塘街道多次与区法院、市中院、市城管局进行沟通,分别确定违法建筑的主体。今年7月上旬,街道城管中队向其中2名当事人发放了行政处罚告知书,其他3人的调查工作也已全面展开。经过前期的教育走访,当事人张某出租的120多户住户陆续搬离,腾空物品。目前,街道已组织施工人员对腾空的违法建筑实施部分拆除。

接下来,段塘街道将加大工作力度,集中攻坚处置该违建出租房群,以尽快启动强拆。

生活关键词

## 植物展

记者昨日获悉,由宁波市园林管理局、宁波市风景园林协会联合推出的“多彩多肉多姿生活”家庭多肉植物展将在9月25日—27日举行。

市园林局的工作人员表示,此次展出的近300盆多肉植物由各区城管局绿化办经过重重选拔,企业精品参与,不仅有珍稀名贵品种,还有不少美萌兼具的多肉组合拼盘。不少作品长度达1米以上,其中还有5盆悬挂作品,高度达50厘米以上。

此次展览面向宁波市市民免费开放,开放时间为9月25日—27日9:00—17:00,地点位于海曙区公园路188号一楼(中山公园牌楼附近)。届时,还将开展宁波市美丽庭院、阳(露)台现场投票活动,也可关注微信公众号“宁波园林”参与微信投票。

记者 边城雨  
通讯员 朱琼

## 送光明

记者昨日获悉,宁波市慈善总会及各县(市)区慈善总会持续开展的“慈善送光明”活动,使全市2.16万名困难近视学生戴上了近视眼镜,实实在在地为困难学生送温暖,赢得了社会的普遍赞誉。

据了解,关爱近视学生的“慈善送光明”是市慈善总会继“慈善童心”工程之后,推出的又一个为少年儿童造福的扶助项目。该活动始于2011年3月,市慈善总会坚持每年都安排1100名家境比较困难的患近视学生验配近视眼镜,至今累计资助患近视学生5600名,支出资金115.3万元。

全市慈善机构累计支出451万元,受助学生达2.16万名。 记者 滕华

提醒

## 近期要警惕登革热

本报讯(记者 董程红) 近期,我国台湾、广东地区发生登革热疫情。随着国庆长假临近,人口流动加大,市疾控中心提醒,市民做好防蚊灭蚊措施,预防登革热发生和扩散。

疾控专家介绍,登革热是一种经蚊子(主要是白纹伊蚊,也就是人们常说的“花腿蚊子”)传播引起的急性传染病,临床主要表现为高热、头痛、肌肉关节酸痛、皮疹、淋巴结肿大及白细胞、血小板减少等。登革热的潜伏期为3到14天,多为5到8天。患者和隐性感染者都是主要传染源。患者在发病前一天至发病后5天都有传染性。

目前针对登革热无特效疗法,也没有有效疫苗可以预防。家庭和个人公认有效的防病措施就是防蚊灭蚊,比如,清除室内外积水,如花盆及托盘、缸罐、轮胎里的积水等;水生植物最好每隔三五天就换一次水,防止蚊虫滋生;安装纱门、纱窗,并在上面涂抹长效杀虫剂;适时使用蚊香、电子驱蚊器、电蚊拍等。

外出活动或旅行时也要加强防护,在公园、绿化带逗留最好喷涂花露水、驱蚊液等,或是穿长袖长裤。出现疑似症状的市民则要尽快去医院,早诊早治。

发布

## 学校年内全部实现垃圾分类

本报讯(记者 成良田 通讯员 柯艳艳) 前天,宁波市教育系统启动2015年“低碳节能 垃圾分类”创建美丽校园宣传活动。宁波经贸学校学生代表向全市学生发出倡议,从自己做起,从现在做起,立即行动起来,为建设美丽绿色校园贡献一份力量。

市教育局计财处处长周才登表示,市直属学校率先推广了垃圾分类工作,全市大中小学年内要实现垃圾分类收集覆盖率100%的目标。

据悉,各校将组织形式多样的宣传教育活动,并将环保、生态及生活垃圾分类处理与循环利用内容纳入学生德育教育范畴,落实“垃圾分类进课堂”,推进中小学校垃圾分类工作。

在启动仪式现场,宁波经贸学校师生还演绎了一场关于低碳节能、垃圾分类知识和技能的主题活动,并展示了学校物联网节能项目。其中,新研发的智能照明系统,可根据季节、天气情况智能开启照明,实现节能减排目标。而使用智能水电管理系统后,每幢教学楼每天可节约用水约10吨,一年节水8100吨,合计水费4.86万元,一年内就收回了节水系统改造成本。

图说



## 教室里办学生个展

前天,在江东实验二小,二年级小学生陈韵如在教室里展示自己的绘画作品。老师说,给孩子们轮流在教室举办个人画展,可以让同学们增强学习绘画的信心,同时也能促进彼此交流。

记者 徐佳伟 通讯员 马莹 摄

今日特惠

## 重磅消息 1599元邮轮游日本

浙江运通旅行社联合海航旅业,推出海娜号邮轮日本冲绳游,该船是国内的一艘邮轮,排水量5万多吨,船长223米,可容纳2千多名游客,船上配备了国际邮轮的高标准硬件设施及国际化服务水准,设有剧院、泳池、温泉、酒吧、健身房、免税店、棋盘室等场所,每天多至6餐免费美食,更有来自拉斯维加斯的华丽演出、巴西性感舞蹈演员的零距离互动、惊艳的国际魔术表演丰富您在船上的体验。只要您在9月20日前预定,还能享

受每间舱位立减500元优惠!自助餐、看日出日落,狂欢节等等,这样的生活您不容错过哦。  
线路名称:海娜号日本冲绳4晚5日游  
发团日期:11月8日 价格:1599元/人起  
报名及投诉电话:87651111  
运通旅游QQ群:411030887  
地址:海曙区新典路536号新海蓝钻8楼  
运通我去旅游网:www.57676.com  
浙江运通旅行社有限公司(L-ZJ-CJ00079)